

2024年11月

星期四

14

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第26010期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年11月13日17时发布天气预报

白天：多云转晴，上午有雾，偏北风1—2级，最高气温：17℃
夜间：晴间多云，偏北风1—2级，最低气温：8℃

农历甲辰年十月十四

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

习近平离京赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社北京11月13日电 11月13日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部长王毅等。

李强在河北调研时强调 坚持创新驱动发展 加快全面绿色转型 在推进京津冀协同发展中展现新作为

新华社石家庄11月13日电（记者 邹伟）中共中央政治局常委、国务院总理李强11月13日在河北调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于京津冀协同发展的重要指示精神，坚持创新驱动发展，加快全面绿色转型，高标准高质量建设雄安新区，在推进京津冀协同发展中展现新作为。

在雄安新区，李强首先来到中国卫星网络集团，听取企业建设运营、卫星互联网产业发展等介绍，察看星网系统运行及应用情况。李强指出，产业集聚是城市发展的基础。要不断完善有利于承接北京非首都功能、集聚创新要素资源的体制机制，积极推进标志性疏

解项目落地，吸引更多竞争力、带动力强的企业入驻，广泛吸纳优秀人才，培育高薪产业体系，为雄安新区发展注入新动能。初冬的白洋淀碧波荡漾。李强来到这里，详细了解白洋淀生态环境治理保护情况，察看水质抽样检测结果，对淀区水生态环境持续改善表示赞许。

李强说，良好生态环境是雄安新区的重要价值体现。要坚持生态优先、绿色发展，推进白洋淀及上下游协同保护和生态整体修复，将自然生态优势转化为经济社会发展优势。李强强调，要全面贯彻落实党中央关于建设雄安新区的战略部署，提高基础设施建设和公共服务水平，持续完善城市功能，营造现代化

新华社里约热内卢11月12日电（记者赵炎陈威华）《摆脱贫困》葡萄牙文版首发式暨中巴治国理政研讨会在巴西举行。与会人士认为，中巴加强减贫脱贫和治国理政经验交流，共同探索符合本国国情的现代化发展之路，对两国携手开启中巴关系下一个“黄金50年”具有积极意义。

首发式上，中巴两国嘉宾共同为

《摆脱贫困》葡萄牙文版新书揭幕。首发式后，两国专家学者围绕中巴治国理政经验进行了交流研讨。

活动主办方表示，《摆脱贫困》一书记录了习近平主席关于消除贫困、地方治理、改革发展等方面的观点论述，蕴含着中国式现代化的思想理念，体现了人民至上的价值取向、改革创新的生动力、独立自主的道路选择和合作共赢的人类情怀，相信能

够为中巴两国加强包括减贫脱贫和现代化发展在内的各领域交流合作带来新的精神鼓舞和实践启迪。

巴西社会发展和援助、家庭和抗击饥饿部常务副部长奥斯马尔·茹尼奥尔表示，30多年前，习近平主席在贫困地区工作时，带领当地群众找到了一条抗击贫困的道路。在世界处于动荡变革期的今天，《摆脱贫困》更显其重要价值。

（下转第三版）

坚持改革和法治相统一 ——学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式重要讲话精神系列述评之四

>>>见第三版

中共河北省委办公厅 河北省人民政府办公厅 关于加强耕地保护提升耕地质量完善占补平衡的实施意见

>>>见第三版

让工业遗存展现新风采焕发新活力 高标准高效率推进棉一棉二旧址改造提升工作

马宇骏参加

本报讯（首席记者齐广君见习记者徐阳）11月13日，市委书记张超超主持召开市委专题会议，研究棉一棉二旧址改造提升工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，以及省委、省政府要求，以敬畏之心、珍爱之心、责任之心，高标准高效率推进棉一棉二旧址改造提升，让工业遗存展现新风采、焕发新活力。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上，副市长张峰珍汇报了棉一棉二旧址改造提升项目总体进展情况；有关单位汇报了项目设计方案。

在听取大家发言后，张超超指出，工业遗存见证了石家庄城市的发展变迁，是城市文化的重要载体，具有独特的历史价值，保护好、传承好、利用好工业遗存是义不容辞的使命和责任。各级各有关部门要进一步解放思想、更新观念，坚持保护优先、合理利用，系统谋划、高效实施。要像对待“老人”一样尊重和善待城市中的工业遗存，推动工业遗存保护利用与城市功能提升、产业创新发展协同互进。

张超超强调，要坚持规划引领，学习借鉴先进城市经验，遵循原址修复、修旧如旧的原则，对整体风貌、单体建筑、色调格调进行逐项把关，同步推进停车场等配套设施建设，全力保护好工业遗存，不留历史遗憾。要增强时间观念和效率意识，优化施工方案，科学确定工序，配强施工力量，大力推进力度，确保棉一棉二旧址改造项目2025年8月1日前竣工投用。要加强工业遗存的活化利用，在尊重工业遗存整体格局和风貌的基础上，以项目化运营理念有机整合资源，完善业态布局，创新运营机制，实现可持续发展，充分释放历史建筑的社会效益和经济效益，让工业遗存真正“活”起来。要强化担当精神，大力发扬雷厉风行、真抓实干的工作作风，迎着困难上、奔着问题去，主动作为、攻坚克难，积极协调解决瓶颈制约，为项目建设提供有力保障。

市领导李瑞峰，长安区和市直部门负责同志参加会议。



石家庄日报
官方微博



石家庄日报
APP



石家庄日报
微信公众账号

真“芯”“石”意 打造电子信息高地

加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

演绎农村巨变 讲好奋斗故事

电视剧《故乡的泥土》定档央视

今日早读

8
版